

【小组查经材料】 使徒行传系列 27 — “天上来的异象”

2007 年十月 5、6 日

第一时段：欢迎你来

请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约 20 分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约 35 分钟。
(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“天上来的异象”经文：使徒行传 26：19-32
背诵经文：亚基帕王啊，我故此没有违背那从天上来的异象；先在大马色，后在耶路撒冷和犹太全地，以及外邦，劝勉他们应当悔改归向神，行事与悔改的心相称。（徒 26：19-20）

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把使徒行传 26：19-32 节轮流读一遍。

保罗在耶路撒冷被捕、并且在犹太公会中受审；他在此困境中依然把握机会为主作见证。主在夜间的异象中对他说“放心吧！你怎样在耶路撒冷为我作见证，也必怎样在罗马为我作见证。”但当时的犹太人却对保罗

所传的福音反对激烈，甚至发誓要杀保罗；加上宗教领袖醉心于权位，容不下真正忠心传道的保罗；在此危境中神使用保罗的外甥、百夫长、千夫长等人救了保罗(参徒 23 章)，这真是万事都互相效力，叫爱神的人得益处。

保罗在巡抚腓力斯的面前受审，但因腓力斯想要讨犹太人的喜欢，同时他心中有贪念想要从保罗身上得好处，因他听见保罗从外邦带来捐款赈济穷人，因此保罗无辜地被监禁了两年。接任的巡抚非斯都也是想讨好犹太人，所以对保罗采取不定罪也不释放的策略，最后这案件到了亚基帕王面前受审。虽然如此，保罗却利用每一次的受审来见证福音真理，因为他有从天上来的异象，也愿意承担使命，完成使命，一生成为神忠心的仆人。

一、天上来的异象：

1. 领受异象：保罗一生服事的动力，都是从领受天上的异象来的，我们若要有效的事奉神，就必须看见从天上来的异象。因为我们必须先知道主的心意，照着主的吩咐作事。异象不只是“看见”什么，更要“明白”什么。保罗真是明白神之心意，所以，不论他遇到多少的困难与危险，他都不违背那天上来的异象。

2. 遵行异象：看见异象是一回事，遵行异象又是另一回事；保罗的一生可以说是一直努力的去遵行并完成那异象所托付的使命。即使有人要逮捕他、甚至要杀害他(26: 21)，他仍然勇往直前，因他深知他的事奉是有价值的，他所领受的异象是从天上来的，这也成为撒旦所要积极攻击与破坏的；没有一样有属灵价值的事是不受撒但反对与破坏的。仇敌的攻击越大，神的帮助也就越大。保罗从来没有埋怨说：“我真是倒霉透顶了，我虽勤作主工，却还要遭受捆绑...” 保罗在仇敌的面前大声的宣告说：“然而我蒙神的帮助，直到今日还站得住。”作主工的绝不孤单，因为主与我们同在，祂要我们在服事中来经历祂、享受祂，并把我們带到祂永恒的荣耀里面，这也是保罗能轻看一切苦难的缘由。

3. 完成异象：

a. 随处随传：保罗领受主的异象和使命，凡他脚掌所到之处，都带下属灵的苏醒与复兴，怪不得连仇敌都要称他是搅乱天下的。我们应该效法保罗，勇敢的响应神的呼召，接受教会的差派进入各行各业、影响小区、给社会

带来答案，并使福音广传、转化全地、使神的国度得着荣耀。

b.使人归向真神：真正的悔改是要使人真心的归向真神，愿意接受圣灵的带领，并用生命的转变来见证我们悔改的心，就如保罗从逼迫教会到劝人成为基督徒，其转折点乃在于遇见复活的基督；人所以能够真心的悔改乃在于碰见了生命的主。

c.福音是给万民的：保罗真知道主的心意乃是“不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改。”(彼后 3: 9)，所以，他向他所遇见的君王、富人、穷人、禁卒等人作见证，并不分贵贱、老幼、男女、种族...，因为福音是要给万民的。

二、异象与拦阻：

- 1.学问太大(V24)：巡抚非斯都对保罗的分诉并不明白，所以就大声的说：“你的学问太大，反叫你癫狂了。”保罗的学问的确是大，但能叫他如此“癫狂”的，绝不是学问，而是基督的大爱、神的异象与托付。其实非斯都之所以有这样的反应是可以被理解的，因为他是个外邦人，对于保罗所谓的异象、启示、声音、复活、十二支派、摩西等字眼都很陌生，以致无法接纳保罗的信息。我们传福音的时候也要说些简单易于让人明白的话，少用基督徒的术语，免得对方因听不懂而造成鸡同鸭讲的局面。
- 2.面子太厚：亚基帕王有犹太人的血统，对于保罗所讲的福音内容是明白的，他心里也知道耶稣就是弥赛亚，但一个堂堂的王，怎能听信一个阶下囚所说的话，就降服在耶稣基督的脚前呢？亚基帕王是因为“面子”的问题而失去了救恩。求主帮助我们挪去心中的帕子，放下属世的面子，接受主的福音，使我们在基督里的面子满有荣光、神采飞扬。

三、异象带来自由：

从天上来的异象是保罗一生服事的动力；无论花多少工夫和时间来劝人信主是保罗服事的心志。他从来不以带锁链为耻，只要能够让别人得到福音的好处，所以他说“我为这福音的奥秘作了带锁炼的使者，并使我照着当尽的本分放胆讲论。”(弗 6: 20)保罗不以肉身受捆绑而抱怨，却以得着耶稣基督，灵里得释放自由而喜乐。故此，保罗可以大声的宣告“我没有违背那从天上来的异象。”他的一生就是秉持异象，到处传主福音，为的就是使人的灵魂得救，得到真正的自由。

问题讨论：

1. 从保罗被捕、受审，以及面对各逼迫的事情中，你学习到了什么？最激励你的部份是什么？
2. 保罗为什么可以持守神对他的托付到底？是什么力量帮助他呢？
3. 神给你什么样的异象？你要如何去完成呢？你有没有遇到什么拦阻？你是如何面对与胜过呢？
4. 神给我们教会的异象是什么？我们的策略是什么？有哪些已见到了成效？有哪些则是需要再加强的？
5. 你觉得小组要如何响应，以及配合教会的异象？譬如：今年教会的主题是“兴起发光，照亮城市。”每个小组要如何积极进入小区服事？成效如何？在这过程中你最大的收获是什么？

活出神的话：

1. 把徒 26: 19-20 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
2. 祷告：亲爱的主耶稣，我们谢谢你！常常把天父的心意显明给我们知道，你体贴天父的心，道成肉身，完成了救赎；你呼召保罗，保守他一生没有违背从天上来的异象。今天你也呼召许多基督徒来跟随你。求你帮助我们，使你的心意成为我们的异象，保守你所交付我们的，在我们软弱时扶持我们，在我们迷惘时光照我们，使我们一生紧紧地跟随你。

下周预备工作：

1. 先把使徒行传 27: 21-32 读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，常用此经文祷告并彼此劝勉，让我们悔改归向神，行事与悔改的心相称。下周聚会时一起分享。

教会近期事工与活动：

1. 10/13(六) 4pm(国语)、7:30pm(粤语)影音使团电影“与你谈情说爱”。
2. 10/12-13 经历神营会。
3. 10/19-21 宣教年会“勇往直前，扩展神国”，Mark Gappert 牧师。
4. 10/31(三) 哈利路亚 Party，诚邀小组摆设游戏摊位。